



Минск – москвичам

С 14 по 16 ноября в Москве проходили Дни города Минска. За эти три дня в российской столице прошло более 60 совместных мероприятий.

Еще до начала дружественного визита белорусской делегации, с 12 ноября в Москве развернула свою работу две выставки-ярмарки белорусских товаров «Минск – москвичам».

14 ноября депутаты Московской городской Думы и Минского городского Совета депутатов на встрече в Мосгордуме обменялись опытом работы, а также обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества.

С 14 по 16 ноября прошел ряд «групповых столов» по тематике здравоохранения, образования, архитектуры и градостроительства, труда и занятости, социальной защиты населения, молодежной политики.

15 ноября состоялась церемония возложения венков и цветов членами минской делегации во главе с председателем Минского горисполкома Николаем Ладутько к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены и цветов к памятным знакам «Город-герой Минск», «Брестская крепость-герой» в Александровском саду, а также возложение цветов к памятнику Янке Купале в сквере на Кутузовском проспекте.

Также 15 ноября на базе Московской торгово-промышленной палаты была организована экологическая конференция и контактно-кооперационная биржа с участием представителей предприятий Минска и Москвы. Были презентованы экспортные и

инвестиционные возможности столицы Беларусь.

В этот же день в Московском городском Совете ветеранов и Культурно-деловом центре «Дом Москвы в Минске» прошла интернет-конференция «Подготовка к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». 15 ноября в Московском государственном театре Эстрады прошли гала-концерт мастеров искусства Беларуси, выставка белорусского музея современного изобразительного искусства, презентация 78-го чемпионата мира по хоккею с шайбой в Минске. А 16 ноября в кинотеатре «Художественный» с участием народного артиста Беларуси, заслуженного артиста России Владимира Гостюхина прошла презентация художественной ленты «Око за око» производства киностудии «Беларусьфильм».



ФОТО ВЛАДИМИРА КОРОБЦЫ И ЮРИЯ СТРОКОВА

Приезжайте в технопарк

Одним из ключевых событий программы «Дни Минска в Москве» стал Российско-белорусский бизнес-форум по торгово-экономическому сотрудничеству, который прошел 15 ноября в Московской торгово-промышленной палате.

– За 9 месяцев 2013 года объем поставок в Москву по сравнению с соответствующим периодом 2012 года снизился на 20%, молока и сливок сгущенных и сухих на 92%, колбас и аналогичных продуктов из мяса – на 88%, говядины замороженной – на 29%, сахара – на 28%, – сообщил гендиректор совместного белорусско-российского предприятия ЗАО «Торговый дом «Беларусь» Лев Крошкин.

Что касается непродовольственных товаров, в указанном периоде поставки в Москву холдинговиков и морозильников выросли на 31%, мебели – на 6,5%, верхней женской одежды – на 19%, верхней мужской одежды – на 17%.

Стратегически важным направлением остается поставка белорусской пассажирской, коммунальной, грузовой, дорожно-строительной техники для удовлетворения потребностей Москвы в рамках реализации планов по модернизации транспортного комплекса до 2020 года.

Учитывая особое внимание Правительства Москвы к развитию метрополитена и выделенные на эти цели финансовые средства, белорусские мостростроители и предприятия строительной индустрии могут получить в ближайшей перспективе очень выгодные заказы.

– Россия и Москва – главные партнеры Минска, – подчеркнул председатель

Комитета экономики Минского горисполкома Антон Краевский. – Товарооборот с российской столицей уже превышает 1,4 млрд долларов. Но торговля и строительство не исчерпывают наших возможностей. Нам надо постепенно переходить к реализации высокотехнологичных

сторонников администрации свободной экономической зоны (СЭЗ) «Минск» и ООО «Минский городской технопарк» рассказали о преимуществах регистрации предприятий на их территории, о мероприятиях по созданию хороших условий для ведения бизнеса в высокотехнологической сфере.

– Внимание бизнеса к внедрению высоких технологий стало проявляться именно сейчас, последние пару лет, – уточнил вице-президент Московской ТПП Сурен Варданян. – К этому подтолкнули кризис, растущая конкуренция на мировом рынке, вступление России в ВТО. Мы все начинаем понимать, что на одних природных ресурсах далеко не уедешь, нужно модернизироваться, внедрять что-то новое.

Николай АЛЕКСЕЕВ

гличных, многосоставных проектов. Мы приглашаем к сотрудничеству российских предпринимателей. Сегодня в Минске созданы все условия для ведения инновационного бизнеса.

Антон Краевский отметил, что в белорусской столице есть деловые и научные центры со всей необходимой инфраструктурой. Но, по мнению представителя горисполкома,

14 млрд долларов – товарооборот между Москвой и Минском

В интересах жителей столиц

В Дни Минска в Москве состоялась встреча депутатов Московской городской Думы и депутатов Минского городского Совета депутатов.

Стороны поделились опытом работы в сферах социальной защиты населения, образования, здравоохранения и судебной системы, обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества.

Депутат Мосгордумы Вячеслав Сивко рассказал минским коллегам о некоторых социальных проектах, которые реализуются в Москве. Один из них – «Кнопка жизни». Тревожные кнопки установлены в квартирах одиноких пожилых людей, ветеранов войны и труда. Нажав на нее, пенсионер может связаться с диспетчером, рассказать ему о своих проблемах и попросить о помощи. На социальную политику Москва выделяет более 50 процентов городского бюджета.

Происходит оптимизация системы образования. Школы сливаются в комплексы школ. Реализуется очень интересный пилотный проект, когда учащиеся 10-11-

классов, а в перспективе – 8-9 классов смогут получить общее и среднее образование в школах, открытых при высших профессиональных образовательных организациях. Цель проекта – дать школьникам возможность определиться с профессией и полу-

чить профориентацию.

Особое внимание Правительство Москвы уделяет ветеранам.

В столице работает Московский дом ветеранов – уникальный комплекс с реабилитационным центром, в котором есть и стационарная медицинская реабилитация для людей пожилого возраста, дневной стационар. В Москве есть и такой вид заботы о старшем поколении, как санаторий на дому, служба сиделок.

Депутат Мосгорсовета Жанна Романович отметила, что Минск заинтересован во внедрении такого проекта, как «Кнопка жизни». В свою очередь, она рассказала о

том, что в Минске только 85 ветеранов ВОВ нуждаются в улучшении жилищных условий и вопрос выделения жилья будет решен в ближайшее время.

Минск оказывает поддержку детям и молодежи, а для людей с ограниченными возможностями создается безбарьерная среда.

Очень хороший проект – социальное такси, которым может пользоваться не только инвалид, но и члены его семьи.

Председатель Мосгорсовета Василий Панасюк поблагодарил за теплый прием коллег из Московской городской Думы.

«На встрече мы подтвердили взаимную договоренность о расширении и укреплении двусторонних связей в интересах жителей обеих столиц в различных сферах. У Москвы очень хороший опыт в развитии общественного самоуправления, в разработке социальных программ по поддержке ветеранов, семей.

Также мы пришли к общему мнению, что наши наработки и договоренности в результате первого визита московской в следующем году отразятся в двустороннем меморандуме-протоколе о дальнейшем развитии двустороннего сотрудничества председателей законодательных органов двух столиц», – сказал В. Панасюк.

Одновременно в российской столице прошли переговоры членов белорусской делегации в Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы.

Представители отраслевых ведомств города Минска посетили учреждения социальной защиты населения, центры занятости и охраны труда.

В Департамент труда и занятости населения Москвы стороны обменялись мнениями по сотрудничеству Москвы и Минска в сфере занятости и трудоустройства, охраны и оплаты труда.

Итогом встречи стало подписание Протокола о сотрудничестве между Департаментом труда и занятости населения города Москвы и Комитетом по труду, занятости и социальной защите населения Мингорисполкома.

Наталья КАМНЕВА

Писать законы – творческий процесс



Интеграция Беларуси и России в Союзном государстве требует дальнейшего сближения правовых систем двух стран.

В Минске прошло тридцатичетвертое заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании по вопросам строительства Союзного государства на тему «Совершенствование правовых основ Союзного государства на современном этапе», в котором приняли участие члены Парламентского Собрания Союза Беларусь и Россия, представители Постоянного Комитета Союзного государства, а также участники семинара рассмотрели возможность принятия Парламентским Собранием Союза Беларусь и России законов и основ законодательства Союзного государства с преступностью, денежно-кредитной и внешней политикой. Большое внимание уделяется гуманитарной сфере. Однако парламентарии утверждают, что выйти на итоговую единую правоприменимую практику в Союзном государстве будет сложно без выравнивания национальных правовых основ.

– Союзному государству в условиях рождения Евразийского экономического союза важно понять, как наши правовые основы будут совершенствовать друг

друга, – отметил председатель Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларусь и Россия Татьяна Москалькова.

По ее словам, между Беларусью и Россией необходимо практиковать обмен планами разработки проектов законов. Целесообразно отправлять наци-

ональные законопроекты, касающиеся Союзного государства, в Парламентское Собрание и проводить экспертный анализ на их соответствие нормам Договора о создании Союзного государства Беларусь и Россия. По мнению Татьяны Москальковой, эти меры позитивно повлияют на развитие сотрудничества стран и улучшат жизнь всех граждан Союзного государства.

Участники семинара согласились с предложением определиться со статусом нормативного акта о порядке формирования бюджета. Это будет межгосударственное соглашение или закон, который может быть принят по Договору о создании Союзного государства до вступления в силу Конституционного Акта Союзного государства, либо Декрет. К слову, активная работа депутатов

по созданию правового продукта «О порядке формирования и расходования союзного бюджета» велась в течение последних десяти лет. «Он уже создан, но пока не определены его правовая форма и статус», – проинформировала Татьяна Москалькова.

На семинаре также прозвучали идеи о создании суда Союзного государства, способствующего принятию единодушных документов, и введении единой визы по механизму действия Шенгенского соглашения.

Семинар завершился принятием итогового документа с изложением рекомендаций субъектам взаимодействия двух стран в целях совершенствования правовой системы Союзного государства и форм ее исполнения.

Ирина СУДАС

АКТУАЛЬНО

Дипломаты сверили часы

Окончание. Начало на стр. 1

Стороны подписали также план белорусско-российских межмиссий консультаций на 2014 год.

Стороны также не обносили вниманием программу Европейского «Восточного партнера».

Владимир Макей предупредил, что «Восточное партнерство» не должна привести к появлению новых разделительных линий в Европе. «К сожалению, сейчас звучат заявления о необходимости выбора между Востоком и Западом. Такой подход для нас совершенно неприемлем», – подчеркнул глава МИД Беларусь.

Сергей Лавров напомнил, что в последнее время звучат «нечистоплотные аргументации» об усилении давления, которое Россия якобы оказывает на участников программы «Восточное партнерство». Между тем дипломаты России не один раз подчеркивали, что это суверенный выбор каждого конкретного государства.

По единодушному мнению министров, сегодня есть все условия, чтобы сопрягать процессы европейской и евразийской интеграции на основе выработки взаимоприемлемых направлений сотрудничества.

В конце встречи Владимир Макей пригласил Сергея Лаврова посетить визитом Республику Беларусь в первой половине 2014 года. «Будем рады встретиться и обсудить актуальные вопросы двусторонней и международной повестки дня», – сказал глава МИД Беларусь.

Дмитрий НЕРАТОВ

ПОЗИЦИЯ

Составляющие престижа учителя

Окончание. Начало на стр. 1

В лицее создано научное общество лицейцев «Фотон», в котором занимаются более половины наших учащихся. Они постоянные победители и призеры районных, областных и республиканских научно-практических конференций и интеллектуальных конкурсов. Лучшие научные и творческие работы лицейцев печатаются в периодических журналах и белорусско-польском научно-популярном журнале для семейного чтения «Планета – Семья». Выпускается в лицее и свою ежемесячную газету «Речицкий лицей».

Каждый год мы участвуем в международной научно-практической конференции «Первые шаги в науку», которая проходит в Брянске и всегда решительные лауреаты возвращаются домой с медалями и дипломами самого высокого достоинства. Наш лицей тесно сотрудничает с московской школой №1368, брянским лицей №27, с коллегами из Украины, Италии и Польши, а также со многими белорусскими лицейами и гимназиями. Проводим различного рода конференции в формате телемостов, где особой популярностью у наших российских друзей пользуются литературные встречи. Общаемся с коллегами, делимся наработками, активно используя на уроках методические материалы российских педагогов.

В Беларусь выстроена эффективная система школьного образования, обеспечивающая

высокое качество подготовки к вузу. Понятно, что качество образования зависит от профессионализма педагогов, а это во многом определяется престижем профессии. И материальная поддержка здесь играет не последнюю роль. Это понимают и на самом высоком уровне: об этом неоднократно говорил президент страны, и белорусское правительство постоянно предпринимает шаги по увеличению заработной платы учителей.

Однако, на мой взгляд, этих мер недостаточно, чтобы остановить тенденцию к падению престижа профессии педагога, которая явно обозначилась в последние несколько десятилетий. Чтобы ее преодолеть, нужно действовать радикально. Знаю, что в той или иной мере аналогичная проблема существует и в России, и решается она примерно так же, как в Беларусь.

Хорошо, что поступление в учреждения высшего образования Беларусь ввели барьер – минимальный проходной балл – результатов централизованного тестирования. Думаю, что целесообразно было бы и для педагогических профессий ввести собеседование, целью которого была бы первичная оценка профессиональной пригодности абитуриента, сделавшего выбор стать в будущем педагогом: в педагогические вузы должен быть отбор на уровнелических качеств человека, поскольку я убежден, что учител и врач – это во многом действительно призвание. Зачем школе молодые специалисты, которые поступили на педагогический

факультет, изначально не собираясь работать в учреж